
1/5

12 января 2024 г.

„Zirkon“ rozhoduje. Tvrdá reakce Ruska na balistickou
střelu PrSM a hypersonický LRHW je již na místě. Zemní
verze "Zircon" - v sérii

putin-today.ru/archives/197395

Dne 2. února 2019 Spojené státy jednostranně vypověděly Smlouvu o
jaderných silách krátkého doletu (INF Treaty). Dovolte mi, abych vám
připomněl, že stranám zakázal mít řízené střely a balistické střely na
pozemních lodích s dosahem 500 až 5500 km. Dohoda byla zcela
zásadní, i když je již velmi zastaralá. V dnešní době se na poli těchto
zbraní objevilo mnoho dalších hráčů. Dokument podepsaný v prosinci
1987 však zůstal jakýmsi disciplinárním faktorem. Jeho prasknutí,
stejně jako ve všech ostatních případech, znamenalo pouze nové kolo
závodu ve zbrojení. Zdá se, že jak Rusko, tak Spojené státy se na
takovou situaci předem připravily, každý po svém. A již v roce 2016
začalo konsorcium tří „pilířů“ amerického vojensko-průmyslového
komplexu, Boeing, Raytheon a Lockheed Martin, realizovat projekt
rakety, který připomínal časy „křížové výpravy proti komunismu“, rakety
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Pershing 2. v Německu a další symboly jednoho z nejtemnějších
období éry studené války a prvního funkčního období amerického
prezidenta Ronalda Reagana.

Testování rakety PrSM z instalace Haymars. Fotografie US Army.

Mluvili jsme o programu Precision Strike Missile („High-precision strike
missile“) nebo, jak se všude běžně říká, PrSM. V této raketě nebylo
pozorováno nic zásadně nového. Měla se stát mezičlánkem mezi
operačně-taktickým komplexem ATACMS na bázi Haymarů a
hypersonickou pozemní raketou Dark Eagle (LRHW). Ale Eagle stále
nevzlétá, a proto militaristické megakoncerny Spojených států masivně
investovaly do schůdnějšího programu. Naštěstí mají praxi se stavbou
tak vysoce přesných a rychlých balistických střel již od počátku 70. let
minulého století. Podle technických specifikací byla tato střela znatelně
horší než ruský Iskander OTRK ve všech prvcích kromě doletu. Výrobci
ale slíbili, že v případě potřeby mohou na novém transportéru vytvořit
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celou řadu podobných produktů, včetně raket středního doletu. Dnes
bude PrSM, stejně jako jeho předchůdce ATACMS, založen na kolové
a pásové verzi Haymars. Tato střela je naší armádě obecně dobře
známá, ale to ji nečiní méně nebezpečnou. Rusko jako protiopatření již
má vlastní odpalovací zařízení raket Iskander-M a Bal s nadzvukovými
střelami Onyx, které mohou dobře fungovat i proti pozemním cílům.

První nosič hypersonických střel na plný úvazek, fregata Admirál Golovko.
Fotografie ruského ministerstva obrany.

Výhoda získaná v důsledku vážných problémů USA s hypersonickými
zbraněmi však vyžaduje rychlou akci. A jakmile byla raketa Zircon
uvedena do provozu (v prosinci 2023 byly na nejnovější fregatu
Admirál Golovko naloženy čtyři hotové sady Zirkonů), okamžitě
vyvstala potřeba vyrobit pozemní nosnou raketu. Zkušenosti naší země
jsou zde obrovské a v mnoha ohledech jedinečné. Pobřežní raketové
systémy Bastion, které byly uvedeny do provozu již v roce 2010, již
dlouho prokázaly svou jedinečnou všestrannost. Dovolte mi
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připomenout, že spolu s raketou X-22\X-32 a aerobalistickým
komplexem Kinzhal zůstávají pro Patriot, SAMP-T, IRIS-T právě P-800
Onyx, kterými jsou vyzbrojeny Bastiony. , NASAMS a další
protiletadlové raketové systémy NATO, zbraně, které jsou prakticky
nezničitelné. Sami členové NATO to více než jednou zdůraznili a všemi
možnými způsoby se snaží tento smutný status quo změnit. Ale naši
designéři už to udělali, takže je brzy pořádně bolí hlava.

Pobřežní raketový systém "Bastion". Jeho standardní zbraň, univerzální
nadzvukové střely P-800 Oniks, lze snadno nahradit zirkony, stejně jako na

námořních nosičích. Fotografie ruského ministerstva obrany.

Zirkon, který nahradil rychlý a vysoce přesný Onyx (a protilodní střelu
Granit kratšího doletu), lze do komplexu bez problémů integrovat až po
mírné modernizaci odpalovacích zařízení Bastion. Projekty v této
oblasti jsou dlouhodobě připravovány a žádné zvláštní potíže by
neměly vznikat našemu vojenskému průmyslu, který i současným
tempem dokázal za deset let vyrobit více než 200 komplexů Bastion. A
soudě podle událostí ve světě se tato práce musí provádět doslova v
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nouzovém režimu. Není tedy pochyb o tom, že pozemní Zirkon již
existuje v nějaké rozumné formě. A díky tomu se dolet DBK téměř
zdvojnásobí (1200-1500 km) a rychlost rakety se zvýší téměř o 4.

Deníky zeleného regionu 
 https://dzen.ru
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